

嘉定报

JIADING BAO

报名题字 钱其琛
嘉定报社编辑出版
沪报证第 0185 号

第 610 期 今日八版

2008 年 3 月 3 日

星期一 农历戊子年正月廿六

报社地址：
嘉定区嘉定镇南大街 272 号
邮政编码：201800
采编部电话：
59916926 59916210 59910729
传真：59537352
电子信箱：jdb111@vip.163.com
投递咨询电话：59910529

嘉定政法工作会议暨平安建设推进大会要求 维护和谐稳定的社会环境

本报讯 2月28日,嘉定召开政法工作会议暨平安建设推进大会,部署今年及当前维护社会稳定工作。区委书记金建忠在讲话中强调,全区各级党委和政府要进一步认清形势,顾全大局,增强忧患和责任意识,深刻认识做好政法工作的重要性,加强领导、把握重点,有力保障全区经济社会又好又快发展,努力开创全区政法工作新局面。

区委副书记、区长孙继伟主持会议。区委副

书记曹一丁宣读表彰决定,38个集体和80名个人分别获得综合治理、禁毒和平安创建先进称号。区领导陈士维、周关东出席会议。区委常委、政法委书记贝晓曦作2007年政法工作总结并部署今年工作。副区长李贵荣传达中央、市政法工作会议及全国处理信访突出问题及群体性事件电视电话会议精神,宣读《区社会治安综合治理目标责任书》及《区禁毒工作责任书》。

2008年,嘉定将进一步强化社会治安综合

治理;进一步完善社会利益协调和矛盾纠纷调处机制;深化预防和减少犯罪工作体系建设;进一步完善来沪人员管理服务体系建设,努力实现人口有序流动;加强法制宣传教育工作,加强党对政法工作的领导等。此外,做好包括完善安全防范设施等10大“平安嘉定”建设实事。

各镇、街道党政负责人,委办局、人民团体、区管企业主要负责人等300多人参加会议。

记者 沈青

人大常委会会议 审议工作要点

本报讯 2月29日,区人大常委会召开第九次会议,审议通过区人大常委会2008年度工作要点草案和调整区四届人大常委会内务司法等4个工作委员会名单的议案。今年,区人大常委会将重点加强对水环境治理和节能减排工作及对社会治安管理工作监督等。会议还首次启用了电子签名和表决系统。记者 谢作灿

统战工作会议 部署今年工作

本报讯 2月26日,区委召开2008年嘉定区统战工作会议,传达全国和上海统战部长会议精神,总结2007年区统一战线工作,部署2008年工作。今年,全区统一战线工作将为“汽车嘉定”建设提供更广泛的力量支持,促进嘉定经济又好又快发展。实习记者 李华成

促进就业目标 新增岗位26600个

本报讯 今年,嘉定将新增就业岗位26600个,转移农村富余劳动力8000个,完成12000人职业技能培训,培训高级工1500名,并扶持服务自主创业型组织1300家,来沪从业人员均参加综合保险人数突破336300人,这是2月25日召开的嘉定2008年度劳动保障工作会议传出的信息。会上,南翔镇等3家单位作交流发言。

见习记者 王凌

完善人口管理 创建和谐社区

本报讯 2月26日,嘉定召开2008年社区和人口综合管理工作会议,要求各单位以构建和谐社区为目标,以创建和谐社区为重点,关注民生、创新发展,进一步提升社区建设水平。年内,全区和谐社区建设示范居委会的创建率和示范镇、街道的创建率要分别达到70%和80%。

会议表彰了2005-2007年度社区建设10个先进居委、十佳居委会主任(书记)和50名优秀社区工作者。公安嘉定分局、真新街道新丰居委会、南翔镇浏翔村分别作交流发言。记者 谢作灿

病人家庭困难 医护人员救助

本报讯 2月23日,在南翔医院住院部儿科医生办公室,当儿科护士长张静珠将800元送到一位病人家属手中时,这位病人家属感动得热泪盈眶:“谢谢你们,好心人!”。2月15日,一位活泼可爱的小女孩因患“过敏性紫癜”入院治疗。但在治疗过程中,孩子父母多次要求医生“不要再治疗了,家里没钱。”望着孩子无助的神态,医护人员的心一阵阵酸痛,于是,医护人员纷纷解囊相助,首批筹集800元送到了孩子父母的手中,还邀请仁济医院专家来院会诊,并专程派人至上海购药。通讯员 严华杰

民生不是“筐” 但是把“钥匙” ——访全国人大代表金建忠

本报讯 嘉定区委书记金建忠是第一次当选为全国人大代表。3月2日他就要离沪进京。最近一段时间,他加紧调研,收集民意,关注农民工待遇、产业发展的民生落脚点、物价波动中的帮困机制等最实际的问题。他说,民生不是一个“筐”,但确实是一把“钥匙”,做什么事都要用“这把钥匙”来开门。

根据嘉定的经验,外来人员要在一地成为积极、稳定的建设力量,关键是要让他们“有工可做、有房可住、有病可医、风险有保障、孩子有学上”,民生的“几大件”落实了,外来人员的民心也就安定了。目前,嘉定区内的劳动服务中心招工向外来人员全面开放,用工实行最低工资保护,八成外来工纳入社会综合保险。全区医院诊疗以

及即将实行的常用药“零差率”政策,都向外来人员开放。一些镇探索建设农民工“公寓”,改善他们的居住条件。3万名外来工子女正逐步纳入区内公办和民办中小学就读,并探索开放职业教育渠道,让外来工子女实现“就读-就业”的衔接。

经过几十年的发展,嘉定成为上海最主要的制造业基地之一,让百姓在产业发展中得实惠,这是金建忠代表关注的又一个课题。

金建忠代表说,产业发展了,带动了地区经济的整体发展,政府财政收入也快速增长。这时就要想一个问题,老百姓如何从中得益,不能让百姓产生“当地发展与他不搭界”的感觉。因此,嘉定区近年来不断提高民生投入的比重,而且注重民生投入的长效性和稳定性。全区大部分人口

都纳入城镇保险和小城镇保险两项保障机制内;农保人数仅剩1万多人,其中近一半的非农就业人员今年也将被纳入镇保。原来未参加各种保险的60岁以上老年人口由政府财政“托底”养老。区里还设立了年均超亿元的社会救助资金,“一口上下”,一张网调度,确保帮扶措施落实“不漏、不重复”。

金建忠代表说,民生“这把钥匙”很管用,用上它脑筋就比较清晰。区里建立了严格的经济项目准入评审和后评估制度,评审不再局限于产值增长、税收贡献等指标,而是注重环保、资源节约以及区域内社会事业的配套能力等“大民生”领域。发展不再“粗放”,才能与百姓的生活更贴近。

新华社记者 李荣

解放思想话发展

大力发展特色农业

徐行镇年内将依托市级工业园区和现代生产性服务业功能区——上海盛创科技园的优势,融合发展三次产业、大力推进特色农业发展。

通过加快土地流转,建立农业合作经济组织,逐步推动农业走上产业化、规模化经营道路,促进农业增效、农民增收。目前,徐行镇已经成立了金鱼养殖、优质肉羊养殖、粮食、蔬菜等5个农民专业合作社,下阶段还将组建建羊编、蔬果等农民专业生产合作经营组织;同时,小庙村400亩“徐行黄瓜”种植基地的前期工作已经就绪,万金观赏鱼养殖基地也将进一步扩大联户养殖规模,带动更多的农民致富。

借助二产的科技资源优势,努力实现工业反哺农业,着力推进多种产业融合发展。目前,爱普香料种植园一期项目已启动建设,建成后的种植园集生产培育、科普教育、林业观光等多种功能于一体,将有力地支撑徐行生态农业和观光农业的发展。同时,发挥好“徐行黄瓜”的品牌效应,以嫁接黄瓜的特有品质,继续探索黄瓜深加工的新路子,不断拓展市场,提高知名度。

传承黄草编织技艺,建立徐行草编之乡创意园,着力挖掘地域产业特色。“创意园”集黄草种植、编织、成品销售和展览于一体,为发展体验农业和旅游农业奠定了扎实的基础。

徐行镇党委书记 张德祺

“生命线”站点加紧施工

本报讯 今年以来,轨道交通11号线嘉定段墨玉路公交枢纽和嘉定新城站、城北路站综合开发项目建设加紧进行,标志着“生命线”建设进入崭新阶段。其中,城北路站综合开发项目进展迅速,已完成车站、停车列检库的地下、地上两层和高层办公楼地下部分建筑的施工任务,今年10月底前将全面完成站点土建工程。图为2月27日,城北路站施工人员正在拆除停车列检库楼顶脚手架。

记者 沈青文/摄



图片新闻

2月23日一大早,外冈镇社区卫生服务中心党员巡回医疗队来到泉泾村,挨家挨户为有需求的村民提供免费医疗服务。陈老伯(左一)因患病瘫痪在床已2年,医疗队每次来都为他量血压、做心电图和B超,并仔细叮嘱注意事项,令陈老伯非常感动。通讯员 邢曦洲 摄影报道



在城市天空下 寻找雷锋

第5版
新闻聚焦

本版责任编辑 沈青 59916926
E-mail:shenqing100@yahoo.com.cn